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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、多数汽车的前窗都是倾斜的，其最主要的原因是（　　）。

 A． 避免因反光而影响驾驶员视线

 B． 便于雨水流走

 C． 视野开阔，承受冲击能力强

 D． 减小空气阻力

『正确答案』
A
『答案解析』
多数汽车的挡风玻璃都是斜的是为了防止镜面反射，车内的人的身影通过挡风玻璃反射成为影像从而影响到驾驶员的视觉判
断，因此做成斜的就可以避免这种情况发生。而一些车身比较高的车，比如大巴挡风玻璃就是平的，因为驾驶员的视线是向
下的，不会被玻璃中的人影干涉。因此A项正确。

2、“神舟”九号载人飞船随火箭点火升空后最先抛弃的是（　　）。
 A． 整流罩

 B． 助推器

 C． 二级火箭

 D． 逃逸塔

『正确答案』
D
『答案解析』
“神舟”载人飞船随火箭升空后，先后完成抛弃逃逸塔、助推器分离、一二级分离、整流罩分离、船箭分离动作，再进入预定
轨道，因此D项正确。

3、我国《“十二五”规划纲要》指出，完善现代农业产业体系，发展高产、优质、高效、生态、安全农业。优化农业产业布局，加快构建以东北
平原、黄淮海平原、长江流域、汾渭平原、河套灌区、华南和甘肃新疆等的农产品主产区为主体，其他农业地区为重要组成的“七区二十三带”农
业战略格局。

下列属于我国“十二五”对农业发展要求的是（　　）。
 A． 加强粮食主产区生产能力建设，提高粮食单产、品质和生产效益

 B． 推进农业科技创新，健全公益性农业技术推广体系

 C． 推进农产品批发市场的建设和改造，促进农产品质量等级化、包装规格化

 D． 推广先进适用农机具，提高农业机械化水平

『正确答案』
B
『答案解析』
ACD三项错误，属于我国“十一五”发展纲要对农业发展的要求。B项正确，我国《“十二五”规划纲要》要求推进农业科技创
新，健全公益性农业技术推广体系，发展现代种植业，加快农业机械化。

4、中华民族是勇于创新、善于创新的民族，伟大事业都基于创新，创新是新事物代替旧事物的过程，抓创新就是抓发展，谋创新就是谋未来。
立足科技创新，释放创新驱动的原动力，让创新成为发展基点，拓展发展空间，创造发展新机遇，打造发展新引擎，我们就一定能推动中国号

航船劈波斩浪、行稳致远，迎来更加光明的发展前景。

“抓创新就是抓发展，谋创新就是谋未来”的哲学根据是（ ）。

 A．发展是事物带有前进性、上升性方向的运动

 B．发展的实质是新事物的产生和旧事物的灭亡

 C．新事物合乎历史前进方向，有一定发展前途

 D．新事物完全否定了旧事物因而是不可战胜的
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『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，辩证法是从事物的前进性和方向性出发理解发展的，认为发展是带有前进性和上升性的运动和变化，是能表明事
物前进性和方向性的变化。题干中“抓创新就是抓发展，谋创新就是谋未来”意思是创新是发展的基础，只有创新才能促进未
来的发展，与选项表述相符。

B项错误，发展的实质是新事物的产生和旧事物的灭亡表述本身正确，但是题干并没有强调新事物的产生和旧事物的灭亡，与
题干表述无关。

C项错误，新事物是指合乎历史前进方向、具有远大前途的东西，所以，新事物的发展前途是光明的；旧事物是指丧失历史必
然性、日趋灭亡的东西。“新事物有一定发展前途”与题干创新与我们一定能向前发展的积极并不是完全匹配。

D项错误，新事物否定了旧事物中消极的、过时的、腐朽的东西，却吸取、继承了旧事物中积极的、仍然适合新的历史条件
的东西，并添加了一些为旧事物所不能容纳的新东西，选项本身表述错误。

故正确答案为A。

5、到2020年，我国建立基本医疗卫生制度的目标是（　　）。
 A． 形成和完善公共卫生和医疗服务体系

 B． 人人享有基本医疗卫生服务

 C． 为群众提供安全、有效、方便、廉价的医疗卫生服务

 D． 不断提高全民健康水平

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，温家宝在《关于发展社会事业和改善民生的几个问题》中提出，“要积极稳妥地推进医药卫生体制改革。到2020
年，要基本建立覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度，实现人人享有基本医疗卫生服务。”

6、税收作为调节社会经济运行的一种重要经济杠杆，提高税率通常将（　　）。
 A． 提高政府的财政收入

 B． 抑制投资，有利于防止经济过热

 C． 刺激消费

 D． 提高税收管理的效率

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，经济学上税收具有调节分配的功能，在获取同样收益的情况下，税率提高投资者的收益必然将会减少，所以提高税
率可以抑制投资，有利于防止经济过热。A项错误，提高税率，政府的财政收入并不会必然的增加，因为各种消费和投资都
在相应的减少。C项错误，提高税率会抑制消费。D项错误，税收管理的效率与税率没有联系。

7、某国有保险公司的工作人员张某，故意指使他人虚报保险事故，并由自己亲自理赔骗取保险金20万元与他人私分。张某构成（　　）。
 A． 保险诈骗罪

 B． 虚假理赔罪

 C． 贪污罪

 D． 职务侵占罪

『正确答案』
C
『答案解析』
《刑法》第一百九十三条规定，国有保险公司工作人员和国有保险公司委派到非国有保险公司从事公务的人员有前款行为
的，以贪污罪定罪处罚。因此C项正确。

8、孙某承诺，若赵某将来与自己的女儿结婚，则赠与赵某高档轿车一辆。这一民事法律行为所附的条件为（　　）。
 A． 肯定解除条件

 B． 肯定延缓条件
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 C． 否定解除条件

 D． 否定延缓条件

『正确答案』
B
『答案解析』
肯定条件，又称积极条件，是以所设事实发生为内容的条件，即在积极条件下，以设定事实的发生为合同成立条件；否定条
件，又称消极条件，是以所设事实不发生为内容的条件，即一旦发生所附条件，民事法律行为即时解除。孙某以赵某与其女
儿结婚为赠与合同成立的条件，属于肯定条件。延缓条件，是限制民事法律行为效力发生，使法律行为只有当约定的事实出
现时，才发生效力的条件；解除条件，是限制民事法律行为效力的存续，使已发生效力的民事法律行为在条件实现时终止的
条件。在约定的“结婚”事实出现时，赠与“轿车”行为才发生效力，属于延缓条件。即属于附肯定延缓条件的民事法律行为，因
此B项正确。

9、暴雨预警信号分为四级，分别用四种颜色表示，下列选项中不属于暴雨预警信号颜色的是（　　）。
 A． 红色

 B． 黄色

 C． 绿色

 D． 蓝色

『正确答案』
C
『答案解析』
暴雨预警信号分四种颜色：蓝色、黄色、橙色、红色。

10、公文的语言应该是（　　）。
 A． 庄重严谨

 B． 华丽流畅

 C． 威严有力

 D． 古朴典雅

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，公文是各级各类国家机构、社会团体和企事业单位在处理公务活动中有着特定的效能和广泛的用途的文书。其语
言特点是：庄重、准确、朴实、精炼、严谨、规范。其中，庄重严谨准确是最基本要求。

11、2021年10月我国正式设立第一批国家公园，将建立统一规范高效的管理体制，有效解决交叉重叠、多头管理的碎片化问题。如果以大圆表
示国家公园管理机构，以小圆表示其他相关部门，下列最能表示国家公园管理机构与其他相关部门关系的图示是：

 A．

 B．
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